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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

COORD. CURSO GRAD. EM SERVIÇO SOCIAL

ATA Nº 930 / 2020 - CoordCGSS (12.28.01.00.00.00.00.04) 

Nº do Protocolo: 23083.023196/2020-95
Seropédica-RJ, 09 de junho de 2020.

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA EM
CONJUNTO ENTRE O NÚCLEO DOCENTE
ESTRUTURANTE E O COLEGIADO DO CURSO DE
SERVIÇO SOCIAL, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
SOCIAIS APLICADAS, DA UNIVERSIDADE FEDERAL
RURAL DO RIO DE JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA,
NO ANO DE 2020.

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte, por meio de videoconferência
através da plataforma RNP, sob a presidência do professor Jorge Luiz de Goes Pereira,
coordenador do Curso de Serviço Social, reuniram-se às dezessete horas e vinte minutos
minutos os seguintes professores: Tatiane de Oliveira Pinto (NDE e Colegiado), Maria Emília
Santiago Barreto (NDE e Colegiado), Fabiana Schmidt (NDE e Colegiado), Adriana Amaral
Ferreira (NDE e Colegiado), Fabrícia Vellasquez Paiva (NDE), Marisol Valencia Orrego
(Colegiado), Simone da Cunha Tourino Barros (NDE) e Dan Gabriel D'Onofre Andrade Silva
Cordeiro (Colegiado), além da representante técnica Daiane Estevam Azeredo, dos
representantes discentes Lucas Medeiros de Oliveira e Luiza Lacer da Silva e dos ouvintes
Meiryellem Pereira Valentim e Matheus Moreira Soares, para tratarem da seguinte pauta da
reunião em conjunto entre o NDE e o Colegiado do Curso de Serviço Social: 1. Ensino
Remoto Emergencial e EaD. A reunião do Colegiado do Curso de Serviço Social foi iniciada
com o presidente, professor Jorge Luiz de Goes Pereira, agradecendo a disponibilidade de
todos e informando se tratar de uma reunião ampla com a presença de titulares e suplentes, já
que o momento exige o envolvimento de todos e todas. No PONTO UM, o presidente destacou
a presença da técnica Meiryellem Valentim na presente reunião. Mesmo em afastamento para
capacitação, ela poderia contribuir com as reflexões em pauta, já que a mesma é membro do
CONSU e participou da última reunião desse conselho que tratou do Ensino Remoto
Emergencial. Em seguida, o presidente apontou que não divulgou a carta com o
posicionamento do colegiado do Curso sobre o Ensino Remoto Emergencial, conforme havia
sido combinado na última reunião, para que todos os membros do presente colegiado
pudessem ler a carta e aprovar o texto. Essa carta foi elaborada pela comissão composta pelos
professores Dan Gabriel D'Onofre Andrade Silva Cordeiro, Fabiana Schmidt e Marisol
Valencia Orrego, além dos discentes Luiza Lacer da Silva e Matheus Moreira Soares,
responsáveis por sistematizar as discussões e o posicionamento do Colegiado e do NDE. A
professora Fabrícia Vellasquez Paiva não pode participar de toda a reunião, mas antes de se
retirar a mesma indicou que essa discussão deveria ser amadurecida e que esse documento
poderia apresentar um caráter mais propositivo, inclusive com propostas mais efetivas de
acolhimento dos estudantes e a necessidade de escuta. No entanto, ela ressaltou que a decisão
do colegiado é soberana e, portanto, estará de acordo com o posicionamento da maioria. Logo
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após, o presidente apresentou o mapeamento dos alunos concluintes com mais de 75% da
carga horária cumprida e ressaltou a necessidade de continuação das orientações dos trabalhos
de conclusão de curso, mesmo nesse momento de pandemia. Após ampla discussão sobre a
carta com o posicionamento do colegiado do Curso sobre o Ensino Remoto Emergencial, a
divulgação da mesma foi aprovada pelos seguintes membros: Dan Gabriel D'Onofre Andrade
Silva Cordeiro, Luiza Lacer da Silva, Marisol Valencia Orrego, Maria Emília Santiago Barreto,
Tatiane de Oliveira Pinto, Lucas Medeiros de Oliveira, Fabiana Schmidt, Adriana Amaral
Ferreira e Jorge Luiz de Goes Pereira, tendo apenas uma abstenção (Daiane Estevam Azeredo).
Vale ressaltar que os/as docentes que defenderam a divulgação da carta, entendem que o debate
na Universidade está em fase inicial e, que mesmo com a publicização do documento se
colocou aberto ao diálogo para uma tomada de decisão posterior, se for o caso, pensando nas
melhores alternativas a serem adotadas, sobretudo no caso dos estudantes concluintes. Em
seguida, o presidente indicou que cada instituto formará uma comissão para discutir a questão
do Ensino Remoto Emergencial, devendo cada Curso indicar um docente e discente
representante. Foi aprovado por todos a indicação da professora Fabiana Schmidt e do aluno
Lucas Medeiros de Oliveira para essa comissão. Por fim, as professoras Fabiana e Marisol
sugeriram a elaboração de um ciclo de debates com docentes e discentes do Curso para discutir
a questão do Ensino Remoto Emergencial, convidando, ainda, para esses debates professores
de outras instituições. O colegiado aprovou a iniciativa das professoras. O professor Dan
Gabriel informou que está em vias de consolidar uma proposta de CineClube voltado para
debates que envolva a promoção do direito ao lazer, convidando interessadas/os para tal
empreitada. Nada mais havendo a tratar, às dezenove horas e quarenta minutos foi encerrada a
reunião e eu, Daiane Estevam Azeredo, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que
segue assinada por mim e por quem a julgue conforme.
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